

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баширова Эдуарда Владимировича на тему: «Дифференцированный выбор органосохраняющих технологий оперативного лечения миомы матки и её сочетания с adenомиозом», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01- Акушерство и гинекология.

Актуальность диссертационной работы обусловлена высокой частотой встречаемости миомы матки у современных женщин, негативным ее влиянием на детородную функцию, а также необходимостью поиска новых подходов к лечению.

Диссертация Баширова Эдуарда Владимировича, посвященная оптимизации органосохраняющего лечения пациенток с миомой матки в сочетании с adenомиозом путем разработки и внедрения дифференцированного подхода к лечебной тактике.

Автором разработана новая научная идея, обогащающая концепцию оперативного лечения пациенток репродуктивного возраста с миомой матки и adenомиозом.

В результате проведенных исследований установлена необходимость проведения расширенного комплексного обследования пациенток при сочетании миомы матки и adenомиоза, позволяющего уточнить риск и причину рецидива опухолевого роста.

В ходе работы была показана научная обоснованность при обследовании пациенток с гиперпластическими процессами тела матки проводить ангиографию и сонографию с цветным допплеровским картированием, позволяющих не только объективно оценить кровоснабжение миоматозных узлов, но и сделать прогноз их роста и рецидива после проведенного лечения.

Научный интерес и практическую значимость имеют полученные диссертантом сведения о молекулярно-биологическими предикторах, связанных с определенными аллеями генов и влияющих на развитие миомной болезни и эндометриоза.

Показаны причины рецидива роста узлов миомы матки после сосудисто-окклюзионных методов лечения. Обоснована эффективность предложенных лечебно-оздоровительных мероприятий в периоперационном периоде, а также доказана целесообразность дифференцированного подхода к выбору тактике лечения пациенток с миомой матки и adenомиозом с учётом репродуктивных планов женщины.

Доказанность научных положений и выводов, эффективность прогностических моделей обоснованы современными методами математической обработки. Выводы и практические рекомендации логично вытекают из результатов исследования.

Основные результаты диссертационного исследования прошли широкую апробацию и обсуждение на научно-практических конференциях различного уровня.

Автореферат и количество научных публикаций автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне и имеет большую практическую значимость.

Таким образом, представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Баширова Эдуарда Владимировича «Дифференцированный выбор органосохраняющих технологий оперативного лечения миомы матки и ее сочетания с adenомиозом», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями и дополнениями от 28.08.2017 г. №1024 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени, специальность: 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

 Сергей Петрович Синчихин
e-mail: doc_sinchihin@mail.ru

(шифр специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология)

Адрес организации:

414000 г. Астрахань, ул. Бакинская, 121,
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный
медицинский университет» Минздрава России
тел/факс: 8(8512) 39-41-30
e-mail: agma@mail.ru

Подпись заверяю:

Учёный секретарь ФГБОУ ВО
«Астраханский государственный
медицинский университет»
Минздрава России,
к.м.н., доцент Кульков В.Н.